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Brno 23. června 2026 

Č.j.: 18436/2026-NÚKIB-E/210 

*NUKIX0069FTH* 
NUKIX0069FTH 

 

 

Věc: Poskytnutí informací podle § 14 odst. 5 písm. d) zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném 
přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů 

 

Vážený pane  

Národní úřad pro kybernetickou a informační bezpečnost (dále jen jako „NÚKIB“ nebo „Úřad“) 

obdržel dne 8. června 2026 Vaši žádost podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu 
k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „InfZ“). Vaše žádost se týká informací 
k regulaci a řízení kybernetické bezpečnosti. 

K jednotlivým bodům žádosti sdělujeme následující: 

1. „Poskytnutí aktuálního harmonogramu, plánu legislativních prací, interního 
či mezirezortního podkladu, stanoviska nebo jiného samostatného písemného podkladu, 
kterým NÚKIB disponuje ke dni doručení žádosti a který se přímo týká současného stavu 
přípravy nařízení vlády o strategicky významných službách a nařízení vlády 
o nepominutelných funkcích, resp. ze kterého lze dovodit, kdy mají vejít v účinnost. 

Pro vyloučení pochybností uvádím, že nežádám o poskytnutí běžné operativní e-mailové 
komunikace, interní elektronické komunikace, organizačních zpráv, dílčích pracovních 
poznámek ani průběžných komentářů, pokud nejsou součástí samostatného uceleného 
podkladu uvedeného výše. 

Pokud žádný takový dokument nebo samostatný písemný podklad neexistuje, nebo 
pokud ho dle zákona nelze sdílet, žádám o sdělení této skutečnosti. Pokud dokument či 
jeho část takto nelze sdílet, žádám o sdělení obsažené informace nebo její části týkající 
se plánované platnosti / účinnosti obou nařízení, pakliže jí úřad disponuje ve výslovně 
zaznamenané podobě. 

Současně žádám o sdělení, zda je oproti původně předpokládané struktuře národní 
legislativy implementující směrnici NIS 2, tj. jeden zákon, tři vyhlášky a dvě nařízení 
vlády, nově plánována odlišná struktura této legislativy, a pokud ano, v jaké podobě.“: 

Komplexní podklad, který by přesně stanovil budoucí účinnost obou nařízení vlády, 
neexistuje. U předmětných právních předpisů bylo ukončeno připomínkové řízení 
a aktuálně stále probíhá vypořádání některých zásadních připomínek, jež byly v rámci 
připomínkového řízení uplatněny. 
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U návrhů právních předpisů byla původně plánována účinnost na 1. 11. 2025. Jelikož se již 
jedná o datum v minulosti, bude Úřad v případě schválení návrhu právního předpisu 
vládou postupovat podle § 9 zákona č. 222/2016 Sb., o Sbírce zákonů a mezinárodních 
smluv a o tvorbě právních předpisů vyhlašovaných ve Sbírce zákonů a mezinárodních 
smluv (zákon o Sbírce zákonů a mezinárodních smluv) a termín bude stanoven tak, aby byl 
v souladu s tímto ustanovením. Konkrétní termín bohužel v tuto chvíli nelze poskytnout, 

neboť není jasné, kdy dojde k finálnímu vypořádání připomínek a k předložení ke schválení 
vládě. 

Co se týče transpozice NIS 2, tak kromě již účinných právních předpisů, kterými je zákon 
č. 264/2025 Sb., o kybernetické bezpečnosti (dále jen „ZKB“), zákon č. 265/2025 Sb., 
kterým se mění některé zákony v souvislosti s přijetím zákona o kybernetické bezpečnosti 
(jedná se o změnový zákon, kdy některé v něm obsažené novely jsou též vykazovány jako 
transpoziční pro NIS 2), vyhláška č. 408/2025 Sb., o regulovaných službách, vyhláška 
č. 409/2025 Sb., o bezpečnostních opatřeních poskytovatele regulované služby v režimu 
vyšších povinností, a vyhláška č. 410/2025 Sb., o bezpečnostních opatřeních poskytovatele 
regulované služby v režimu nižších povinností, není plánován žádný další předpis 
transponující směrnici NIS 2. Již zmiňovaná nařízení vlády nejsou transpozičními předpisy 
pro směrnici NIS 2. 

2. „Existují podrobné rozbory jednotlivých bezpečnostních opatření a jejich realizace?“ 

K problematice jednotlivých bezpečnostních opatření a jejich realizace Úřad uvádí, 
že podrobnější rozpracování požadavků je obsaženo zejména v důvodových zprávách 
k příslušným prováděcím právním předpisům a dále v metodických a podpůrných 
materiálech, které byly zpracovány za účelem usnadnění jejich praktické aplikace. 

Úřad v současné době nedisponuje samostatnými, ucelenými analytickými dokumenty, 
které by nad rámec výše uvedených podkladů systematicky a detailně rozebíraly jednotlivá 
bezpečnostní opatření a jejich realizaci.  

3. „Lze při řízení KB krom metodiky použít i ISO 27001, popř. další zdroje jako NIST 
cybersecurity framework? Popř. v jakém rozsahu?“ 

Úřad uvádí, že ISO 27001 i NIST CyberSecurity framework lze při řízení KB využít. Obecně 
platí, že nad rámec legislativních požadavků ZKB a jeho prováděcích předpisů je možné 
použít i další nástroje či metodiky, pokud je to vhodné a účelné. Zároveň je však třeba 
zdůraznit, že splnění požadavků stanovených právní úpravou (ZKB) nelze automaticky 

nahradit například certifikací dle ISO/IEC řady 27000. Ačkoli se jednotlivé požadavky 
v některých ohledech překrývají či jsou si svou povahou blízké, ZKB stanoví v určitých 
oblastech širší či specifičtější požadavky, například pokud jde o zavádění technických 
bezpečnostních opatření nebo vymezení bezpečnostních rolí. 

4. „Disponuje NÚKIB dokumentem, mapovací tabulkou, výkladovým stanoviskem nebo 
jiným podkladem, který popisuje vztah mezi ISO/IEC 27001 a požadavky směrnice NIS2, 

https://www.govcert.cz/
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zákona č. 264/2025 Sb. nebo jeho prováděcích předpisů, zejména pokud některý 
dokument deklaruje úplné nebo částečné splnění požadavků prostřednictvím ISO/IEC 
27001? Pokud ano, žádám o jeho poskytnutí.“ 

Úřad takovým dokumentem nedisponuje. 

5. „Lze v blízké budoucnosti očekávat implementaci jednotného hlášení EU podle 
Digitálního omnibu („Single-Entry Point“)?“ 

Právní úprava řešící Single-Entry Point se aktuálně projednává v Radě EU (a paralelně 
v Evropském parlamentu). Jakmile budou přijaty obecné přístupy obou institucí, bude 

následovat fáze trialogu. Přijetí finální úpravy je velmi hrubým odhadem očekáváno 

v průběhu roku 2027. 

6. „Je registrace či užívání vzdělávacího portálu NÚKIB omezená?“ 

Vzdělávací portál NÚKIB na adrese www.osveta.nukib.gov.cz je dostupný bez omezení. 
Uživatelé se mohou do kurzů, které jsou na portále uvedené, hlásit sami, nebo je přihlašují 
jejich zaměstnavatelé, poté získají certifikát o absolvování. Pokud kurzem zájemce projde 
bez registrace, kurz má absolvovaný, ale bez certifikátu. 

Využívání online vzdělávání NÚKIB není obecně omezeno jen na úzký okruh subjektů. 
NÚKIB své vzdělávací a osvětové aktivity dlouhodobě poskytuje širokému okruhu 
organizací i občanů a jeho kurzy jsou veřejně dostupné a zdarma prostřednictvím 
internetu. Kurzy však nelze využívat pro komerční účely. 

S pozdravem   

 

Mgr. Vít Hrazdíra   
vedoucí oddělení právního 

Národní úřad pro kybernetickou 

   a informační bezpečnost 
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